

EL DE ANTEAYER

Salamanca, 25 de Marzo de 1939.—III A. T.
De orden de S. E.
El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL DE AYER

En el día de hoy, nuestras tropas de Andalucía han roto el frente enemigo en varios puntos del sector de Córdoba, habiendo vencido todas las resistencias y logrado alcanzar en su avance una profundidad media de 40 kilómetros.
Han sido ocupados y rebasados los pueblos de Hinojosa del Duque, Alcazar, Fuente la Mancha, Villaralto, el Viso, Santa Eugenia, Alcazar, Añosa, Dos Torres y Pozoblanco.
En medio del combate batallones rojos completos y con sus mandos levantado bandera blanca entregándose a nuestras fuerzas, siendo unos 10.000 el número de prisioneros y presentados.
El armamento y material cogido es abundantísimo, contándose entre ellas varias baterías de diversos calibres.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestros aviones han cooperado en las operaciones de las fuerzas de tierra y ayer bombardearon objetivos militares del puerto de Alicante, alcanzando instalaciones enemigas.
Salamanca 26 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Una nota del Gobierno

Españoles de la zona roja! ¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!
Los triunfos de Cataluña, han dado definitivamente la victoria a la España Nacional, el mundo entero así lo reconoce, y hasta nuestros propios jefes se han visto obligados a confesarlo. Habéis perdido la guerra y se impone la rendición. La España Nacional mantiene ofrecimientos de perdón tiene hechos por medio de proclamas y será generosa para cuantos sin haber cometido crímenes hayan caído rendidos o engañados a la lucha. Ni el mero servicio al ejército ni el haber militado simplemente y como afiliado en campos contrarios al movimiento nacional son motivos de responsabilidades criminales. De los delitos cometidos durante el dominio rojo entended los tribunales de justicia. Ante la Patria toda rendición es honrosa y criminal derramar sangre estéril en defensa de las situaciones personales de algunos hombres.

No esperar movimientos generales de entrega de difícil ejecución. Transcurrido tiempo suficiente desde la pérdida total de Cataluña que ya se hubieran producido y su retraso se hace incompatible con las necesidades de la guerra y conveniencias de la Patria. Por ello se ha ordenado una nueva y gran ofensiva ante la que es inútil extremar la resistencia, pues solo conseguiréis aplazar por unos días lo que es una realidad intangible.

La pérdida de la escuadra y bloqueados por el mar es inútil sacrificio de vidas, es preciso no demorar el retraso en la rendición y la aceptación a nuestro avance puede ser causa de responsabilidades exigidas en nombre de la sangre inútilmente derramada. Evitad evitar males mayores salvar a vuestras vidas inocentes de un desastre seguro, levantad bandera blanca y entregaos que aquí os espera a una España GRANDE, LIBRE y JUSTA para todos los españoles.

Frente a los clásicos

El Imperio de España está basado y concreto al par que racionalmente inconcebible en las obras de nuestros mayores. Hemos vivido y vivido en un mundo que apenas, y salvo muy raras excepciones, contar con una de sus mejores glorias, el resultado incompatible con la esencia del hombre que el racional produce. España tuvo una fé, una fé que tuvo otras degeneraciones pequeñas, del todo contrarias a aquella gran fé española. Por el sentido estrecho de la Historia, las grandes creaciones de España ocupaban lugar material. Y si alguna vez tuvieron razón, que ocupaba España en la historia no sea precisamente material, sino espiritual. Y con criterio espiritual, de espíritu que crea y sueña, y racional como era el de esos tiempos que apreciaron.

La Falange vuelve a tener una gran fé española de afirmar el Mundo de las Verdades, que ha llegado el momento, no de volver a los clásicos, sino de intentar, en su doctrina y en su ejemplaridad, su doctrina y en su ejemplaridad. Pero integrar las deformaciones de ninguna manera en sus obras. Porque integrar a nuestra actitud el verdadero de los clásicos, lo que es estar seguros de la pureza de dicho sentido. Y es una verdad, aunque parezca contradictorio, no son puntos de partida de la llegada. Suponen una tarea y amorosa, y una dedicatoria de la vida a ella. Las ejemplares de nuestros mayores, de nosotros una atención de un entusiasmo diario en su incorporación de vida a sus condiciones que nos sitúan en el momento histórico presente. Es para que nuestras propias obras adquieran el peso de españoles y las haga también ejemplares en el mundo.

El hombre interior, actual y positivo, es, en cada momento, el elemento de su limitación. Y la necesidad de su ser limitado es un límite necesario. La necesidad constitutiva suya ahora, en su profundidad y en altura las expresiones claras de su espíritu. Responde a su trascendencia en su limitación, reconociéndolos como trasciende los límites de su existencia. Este es el hombre a sus principios y al mismo tiempo a sus circunstancias temporales, que convierte su existencia en amor.

El hombre no tuviera más misión que el más destino que el de vivir,

Luis de CASTILLA



DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078 PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463
Año III : Núm. 556 Lunes 27 Marzo 1939. — III T.

Los Ejércitos de España inician en Andalucía una ofensiva triunfal

Cuarenta kilómetros de avance medio. Diez mil prisioneros y numerosas poblaciones ocupadas

Batallones enteros se entregan, con sus mandos, levantando banderas blancas al paso arrollador de los soldados de la Patria

Las unidades de la Armada que estuvo en manos de los rojos, son entregadas al legítimo y único Gobierno español

En todo el ambiente Nacional, suena un solo grito de entusiasmo y devoción infinitas:
¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! **¡ARRIBA ESPAÑA!**

Los crímenes de los refugiados rojos

VIOLADORES, LADRONES Y ASESINOS. — UN ESPAÑOL DESCONOCIDO ENTERRADO VIVO. — LA PRENSA FRANCESA DESCUBRE EL ASUNTO Y HACE PREGUNTAS

Paris.—La muerte violenta de un español desconocido, enterrado vivo en el campo de Argelès, por 15 milicianos rojos que vengaban, así son sus palabras, su traición ha conmovido profundamente la opinión pública de Francia. León Daudet, le dedica un comentario del que reproducimos estas severas palabras: "No es preciso sorprenderse del espantoso crimen cometido por los bandidos rojos del campo de Argelès. Es solo un comentario. El gorila Alberto Sarraut, Ministro del Interior, flanqueado por el "incapaz" en todo Ricart, Ministro de Higiene son los atontados que han presidido la instalación en los Pirineos Orientales de 400.000 españoles fugitivos, entre los cuales hay un fuerte contingente de criminales de derecho común, violadores de mujeres, ladrones, desenterradores de carmelitas y asesinos que quieren escapar al castigo de sus maldades. Estas gentes asolan la región, roban las granjas, tratan este bello departamento como país conquistado y desprecian a las autoridades". Estos refugiados rojos muestran claramente a las poblaciones la que es la Revolución perpetua, se encuentra en París o en sus alrededores y la Terwage española, la tía Pasionaria,—que mucho antes de la guerra civil señaló a los policías asesinos de Madrid, como víctima expiatoria al heroico Calvo Sotelo—sonríe contenta de sí misma. Es, según se dice la única revolucionaria autorizada por Moscú para entrar en la URSS. Al resto de las turbas les queda cerrado el paraíso soviético. Afortunadamente escribe Daudet, la reacción avanza. Marthy va a ser sometido a una encuesta parlamentaria. Lo más sencillo, si Franco solicita su extradición, sería entregarlo, sin ningún remordimiento, como un criminal común. El "dossier" reunido contra él es al parecer edificante.

Con motivo del crimen descubierto en Argelès, se va precisando la certeza, de que otros muchos habían sido ya perpetrados: "Le Journal" publica un reportaje en el que los refugiados de dicho campo dicen, que desde que ha intervenido el juez instructor "las noches son tranquilas". Antes se oían gritos de dolor, súplicas y amenazas. Calculan aquellos que unas veinte personas han sido muertas violentamente y enterradas en la playa trágica. Muchos de los testigos presenciales no se atrevían a hablar. Ahora lo han hecho, y la veracidad de sus testimonios ha sido comprobada por la posición del cadáver inhumado. "El muerto, escribe, escribe "Le Journal" tenía una mano contra su boca para protegerse contra la arena" que sus verdugos le lanzaban.

Dentro de esta atmósfera pesada

Reanudación de victorias en el Sur

LA ACCION VICTORIOSA EN LOS FRENDES DE CORDOBA. — EL GENERAL QUEIPO DE LLANO LA DIRIGE PERSONALMENTE. — 2.000 KILOMETROS CUADRADOS PARA ESPAÑA

Ante estos cubiletes de paz seguidos de esas sofismas con ribetes fanfarrones que querían hacer ver los rojos como si conservaran todavía cierta presencia de ánimo para la lucha, el CAUDILLO ha empezado a responder con argumentos de un Ejército cubierto de gloria y laureles, con un Ejército que es el orgullo y la esperanza de la Patria. No quiero hacer más preámbulo porque me acucia el deseo de infomar a todos los españoles de la formidable operación de hoy realizada por el Ejército del Sur, rompiendo el frente rojo por dos sitios distintos en maniobra y perfecta y combinada llevada a cabo por los Cuerpos de Ejército de Andalucía y marroquí rebasando ampliamente los cálculos previstos por el mando.

He asistido desde una altura a la emocionante acción. Previos los ruegos concentrados de artillería, las columnas se lanzaron contra las líneas rojas con tal ímpetu que a poco quedaron éstas rebasadas. El General Queipo de Llano que no se ha movido de los atarjeos y de los teléfonos en toda la mañana, iba siguiendo la maniobra con la mayor meticulosidad y los hacía partícipe a los demás de su natural regocijo al ver las distintas armas que cumplían todos sus objetivos con precisión absoluta. Era imponente contemplar el espectáculo del rico y extenso valle del Pedroche que se ofrecía a nuestra vista pasando de poco a poco a poder de España por etapas que nos llenaban de sano orgullo patriótico; ya con los gemelos se veían aparecer las banderas victoriosas de la Patria; ya en los vértices, ya en posiciones, ya en los montes. Y así hasta que los nuestros llegaron a los arrabales de los pueblos que han libertado.

Las líneas rojas estaban bien fortificadas según he podido comprobar esta misma tarde: trincheras, abrigos blindados, casamatas y galerías subterráneas. Hicieron resistencia en algunos puntos más que en otros, pero cuando vieron la calidad de la maniobra actuando de colada los cuerpos de ejército atacando unos y otro lado con la cooperación de la aviación, cundió el desmoronamiento. No sabían hacia donde dirigirse y así se veía que toda la zona roja desde el puerto Calatraveño hasta el sector de Peñarroya quedaba más a tras de nuestras unidades que seguían profundizando hasta alcanzar un término medio de 25 kilómetros; va que en algún rebasaron los treinta.

Sería muy larga esta crónica si fuera a recoger detalles de la gloriosa

sa jornada que ha llevado la paz de FRANCO que es la única paz posible, a 5 grandes pueblos españoles y ha dado a la economía Patria cerca de 2.000 kilómetros cuadrados de terreno veracísimo. Pero no quiero dejar de consignar el espectáculo impresionante de ver como a las 11 de la mañana iban liberando nuestras tropas esos pueblos cuyos habitantes civiles mermados por el terror y el éxodo obligado, nos acogían con vítores y lágrimas como yo mismo he podido comprobar. Nos contaban atrocidades del martirio de las personas honradas. En Hinojosa del Duque, Villaralto, Belalcázar, Villanueva del Duque, Alcazar, Pozoblanco, Dos Torres y Viso, causaban espanto las narraciones de los asesinatos y martirios que hemos oído. Las iglesias todas destruidas con saña. En la de Hinojosa tuvieron el cinismo de pintar en la fachada un retrato de Lenin y unos letreros burlescos que les ofrecía la creencia y precisamente el templo estaba convertido en un muladar.

Cuando volvía de ver estos pueblos que vitoreaban a España y a FRANCO por la carretera contemplé formados en columnas hasta 6.000 prisioneros deshechos, espiritual y materialmente. Hombres de todas las edades con signos de su total depauperación. Vi también al servicio de recuperación recogiendo el cuantioso material que se ha capturado.

Por cierto que por aquí andaban los comunistas maniobrando porque por todas partes encontré pasquines, carteles rojos de propaganda y las fachadas de las casas pintarrajeadas pidiendo la libertad que los últimos cabecillas rojos les negaban.

En fin, son muchas las emociones vividas hoy en esta rica comarca liberada, y muchas las notas que he tomado y que he de ordenar de una jornada militar tan brillante que define el capítulo de la gran Cruzada para llegar a la paz, nuestra paz victoriosa, la única paz honrosa. Porque en la contienda nosotros somos los únicos honrados. Y al terminar de hacer esta crónica recibo noticias de nuevos triunfos que ya se señalarán.

Javier de NAVARRA

TAL PARA CUAL. Y SE REUNEN

Madrid.—Besteiro permaneció toda la mañana en su despacho. La única visita que recibió fue la del jefe del SIM con el que conferenció extensamente.

La paz llegará con el triunfo de las armas invencibles del CAUDILLO DE LAS ESPAÑAS

PRINCIPAL

HOY, 27 MARZO 1939.—III T. NOCHE, A LAS 9:30 FUNCION DE DESPEDIDA DEL Teatro Nacional de la Falange con

La vida es sueño

de CALDERON DE LA BARCA con la colaboración del TEATRO AZUL de la JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA.



VIDA DEL DEPORTE

EL CONSTANCIA AL EMPATAR CON EL BALEARES SE ACREDITA COMO CAMPEON PROBABLE

Presentó ayer el campo del Baleares un aspecto imponente. A pesar del tiempo frío y lluvioso la gente se agolpaba en las gradas del terreno ansiosos para ver la verdadera final de este Campeonato que aun no quedó ayer resuelto del todo, pues el Constancia pierde domingo en Inca aun tiene posibilidades de ser campeón del Baleares.

Vera al ejecutar un penalty con que fué castigado el Baleares lo lanzara a varios metros de la puerta perdiendo una buena ocasión de marcar. Durante la segunda parte el Baleares logró su primer tanto por mediación de Aubella en jugada personal después de sortear a los defensas.

MONSEÑOR PASCUAL SE POSESIONA

Por apoderado, tomó posesión de la Diócesis menorquina, el Excelentísimo y Reverendísimo señor don Bartolomé Pascual, hasta ahora Obispo Titular de Lappa. Al acto de la toma de posesión asistieron el Alcalde de Ciudadela y un representante de la autoridad militar de Menorca.

EN LA PRISION DE ESTACIONES

El pasado sábado tuvo lugar el cumplimiento Pascual de los reclusos en este Departamento. Durante la semana en curso, se ha dado a los mismos Conferencias Religiosas por el Capellán de la misma Rvd. don Antonio Garau y por el elocuente orador Ilmo. P. N. Isla, S. J., conferencias, que han sido escuchadas con verdadero respeto atención y comportamiento que han merecido elogios.

HACIENDA

CONTRIBUCION UTILIDADES.—INGRESOS PROFESIONALES

Se pone en conocimiento de los interesados que el plazo para la presentación de las declaraciones juradas de ingresos profesionales obtenidos durante el año 1938 por los profesionales que determina el apartado a) del título II, artículo 5.º del Decreto-Ley de 15 de diciembre de 1937 (abogados, médicos, ingenieros, arquitectos, procuradores, odontólogos, profesores de cirugía mayor y menor, peritos titulados, aparejadores, veterinarios, jueces y secretarios municipales, secretarios judiciales, prácticos puertos, habilitados, etc., etc.) terminará el día 31 del presente mes de marzo; transcurrido dicho plazo sin haber presentado dicha declaración incurrirán en las penalidades reglamentarias.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 25 de Marzo 1939. Número premiado: 57 con 40 pts. Aproximaciones: 55—538 con 3 pesetas.

PARA LAVAR LA ROPA USAR SIEMPRE



CLINICA PEÑARANDA

CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2391.

LA FUNERARIA LIORÉ

TELEFONO: 2017

TEATRO NACIONAL DE LA FALANGE

Se fija para hoy lunes la despedida del Teatro Nacional de la Falange que cuenta por éxitos cada una de sus actuaciones. Para esta despedida del público de Palma, que asistió con tanto interés a sus representaciones en el Teatro Principal, ha elegido una de sus obras de más espectáculo, la de más grandiosidad, la que destaca cual ninguna la enorme labor del gran Luis Escobar, el creador de este Teatro, y que, a igual que con todas sus obras, pone de manifiesto el gran conjunto y justeza lograda. "La vida es sueño" en su cuarta representación en Palma, será la obra escogida, colaborando en dicha función por expreso deseo de Teatro Nacional de la Falange, los camaradas que integran el "Teatro Azul" de la Jefatura Provincial de Propaganda con el "Ballet" que tan sabiamente dirige Nadine Lang.

VIDA SOCIAL

BODAS

En la capilla del Santísimo Sacramento de la Iglesia de San Francisco efectuóse el pasado sábado la unión matrimonial de la señorita Margarita Quintana Bauzá con el Alférez Provisional, Caballero Mutilado, Juan Cerdá Barceló. Apadrinaron la boda doña Magdalena Barceló madre del novio, y don José M.ª Quintana hermano de la desposada. Firmaron el acta como testigos, D. Alfonso Barceló, Abogado, don Ramón Oliver, comerciante, y los Tenientes don Damián Quintana y don Gaspar Reynés.

VIATICADO

Por haberse agravado en la enfermedad que padece el Rdo. Sr. don Antonio Moragues Gual, Cura Párroco de la Parroquia de Santa Eulalia, le han sido administrados los Santos Sacramentos.

SOBRE LAS ARMAS DEPOSITADAS

CIRCULAR

Por circular de este Gobierno de fecha 17 de enero último, inserta en el Boletín Oficial núm. 24 correspondiente al día 17 del mismo mes, se concedió el plazo de dos meses para que pudieran ser retiradas por sus propietarios las armas que tuvieran en depósito en las intervenciones de la Guardia Civil, previa presentación de las oportunas licencias y guías de posesión. Como son muchas las armas que no han sido reclamadas, habiéndome manifestado algunas personas no haber podido hacer uso del derecho que se les concedía, por no haber tenido conocimiento de la expresada Circular; he acordado ampliar hasta el día 15 del próximo mes de abril, el plazo que al efecto se concedió, con la advertencia de que, transcurrido el mismo, se dará a las armas que no hayan sido reclamadas el destino que señalan las vigentes disposiciones.

SECCION FEMENINA

Se avisa a todas las camaradas que la conferencia que tiene lugar todos los martes a las 7 y media en el Taller que la Sección Femenina tiene instalado en el Círculo Mallorquín se celebrará hoy lunes día 27 a la hora acostumbrada.

ENSEÑANZA

En la Secretaría de esta Normal a partir del próximo día 1.º de Abril, en los días hábiles, de 11 de la mañana, a la 1 de la tarde, se admitirá la matrícula oficial para las alumnas del plan de estudios de 1914, que tengan asignaturas pendientes de aprobación. Palma de Mallorca 23 de Marzo de 1939. — III T. — La Secretaria.

CARPETAS ARCHIVO para muebles acero, sistema vertical.—Recibida pequeña remesa. Casa Mallorca, Jaime II, 78, Tléf. 1732

COMPRARIA Motor eléctrico 15 HP. buen estado. Ofertas: Avda. A. Rosselló, 82.

¡PRESENTE!



CAMARADA ANTONIO BERGA BARCELO

Otro caído... un nuevo héroe de la Falange, que ha remontado el vuelo hacia lo Alto para reunirse con los mejores camaradas, que han sabido dar con alegría su sangre y sus vidas para la salvación de la Patria. Valiente y disciplinado, fué el camarada Bergas de aquellos camisas viejas de Mallorca, que en los tiempos difíciles demostraron ya su hombría de bien y su patriotismo exaltado. Con verdadera alegría, al sonar el clarín de guerra concentrando a toda la juventud sana para empuñar las armas en defensa de la España Inmortal, con las estrofas de nuestro Himno en los labios, lanzóse a la calle con el fusil vigilante para cumplir con exactitud las consignas que nos enseñara José Antonio, y castigar justamente a los que querían esclavizarnos y vendernos Rusia. Cuando ya la primavera hace florecer en nuestras flechas las rosas del triunfo, la muerte, en premio a su abnegación y heroísmo demostrado en el fragor del combate, se lo llevó a los Luceros para que desde allí pueda contemplar mejor nuestra emoción y gozo indescriptible el día final de nuestra Santa Cruzada. En su pueblo natal de María de la Salud, se ha puesto de relieve el aprecio y estima en que se le tenía, asistiendo el pueblo en masa a los funerales que por su alma se han celebrado, contestando al unísono firmes y brazo en alto, a las rituales frases que pronunció el Delegado Local: Camarada Antonio Bergas Barcelo PRESENTE!

NUESTRO CAMARADA MANUEL AUGUSTO

De paso para Burgos y procedente de Roma, ha estado en esta ciudad, reemprendiendo el viaje, el Jefe del Servicio de Cinematografía del Departamento Nacional de Propaganda, camarada Manuel Augusto. Durante los breves momentos que ha estado en Palma ha departido amablemente con algunos Jerarcas locales dejando marcada una estela de verdadera simpatía y camaradería, tributando a la Italia fascista elocuentes elogios por los agasajos y atenciones que han tributado a todos los españoles.

Advertisement for 'FUNDICION MALLORQUINA S.A.' with technical details and contact information.

Advertisement for 'ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU' featuring glass and optical products.

Advertisement for 'TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.' with contact details.

Advertisement for 'AVISO IMPORTANTE' regarding services in Barcelona and Mahón.

La falsificación de billetes de banco en la Barcelona marxista

Barcelona.— Cada día se descubren nuevos aspectos del desbarajuste rojo-separatista durante los treinta meses de su dominación en Cataluña. Acerca de ello se podrían escribir gruesos volúmenes. Es después de los crímenes y torturas del S. I. M. marxista el aspecto más interesante y de máxima ejemplaridad de este fugaz ensayo revolucionario. Así, por ejemplo, se ha comprobado que desde el 19 de julio de 1933 no entró en las cajas de la Generalidad ni un solo ingreso. Nadie pagaba y nadie cobraba, y de hecho quedaron suprimidas las "odiosas" cargas del Estado. Mientras tanto aumentaron los gastos de manera enorme. La "empleomanía" llegó a extremos sin precedentes, se aumentaron los sueldos, se despalfarró a manos llenas y como todo el oro y la plata, que se encontró en la Generalidad y que llevaron allí las partidas de control y de requisa, se fundió en lingotes y se exportó al extranjero, la Generalidad quedó sin fondos y recurrió al cómodo y productivo sistema de extender vales contra el Banco de España. Estos vales ascendían a la suma de 30 millones de pesetas a la semana. El Banco de España era el proveedor de todos los centros y organismos oficiales. De sus ventanillas salían los billetes con prodigalidad sin precedentes. Hoy se ha hecho público que se trabajaba noche y día, incluso los domingos y demás festivos, en la impresión de tales billetes. En un taller de la calle de Viladomat, 85, que dependía de la Consejería de Hacienda y Economía, se instalaron diez máquinas automáticas que estampaban 63 millones de pesetas diarias. Así, pues, la inflación ascendía a 25.000 millones. Pero así y todo, las necesidades eran insuficientes y se comenzó a pensar su número hasta que se pudo imprimir hasta un total de 10.450 millones al mes. Todos estos datos son en modo que no dejan lugar a dudas. Como está comprobado, a finales de enero, cuando las tropas nacionales se acercaron a la estampación de cinco mil pesetas, llegadas a tierra en una cantidad de millones de pesetas por los enormes paquetes que sólo de imprimir en el taller del gobernador, cayeron el máximo. Firmas que se iban a poner en los billetes, se retiraron rojas se cotizaban en el valor intrínseco del papel. Y tngase en cuenta que el Estado y del Banco de España emitían billetes la Generalidad y cada uno de los Ayuntamientos de Cataluña, los Sindicatos, etc. ¿A qué seguir? Las cifras y los detalles de este desbarajuste marxista son inabarcables y abrumadora. Con lo dicho basta para tener una idea de lo que ha sido la "administración roja". Porque los datos reales fueren solo a lo ocurrido en Barcelona. Nada sabemos de la emisión de billetes en otros lugares de la zona roja.

LA ACTUACION DE LA CRUZ ROJA

Barcelona.— Se encuentra en esta ciudad el Conde de Vellellano Presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española y la Presidenta de enfermeras Marquesa de Valdeiglesias los cuales se ocupan de la cuestión de los refugiados que se encuentran en Francia. El señor Conde de Vellellano y la Marquesa de Valdeiglesias y la señora La Cambre estuvieron en Barcelona con el fin de entrevistarse con el Delegado de Inspección de Fronteras. A su regreso han manifestado a los periodistas que la Cruz Roja Española trabaja incansablemente para resolver la situación de los refugiados en Francia. También han dicho que han encontrado decidida ayuda por parte de la Cruz Roja Francesa habiendo obtenido de esta colaboración resultados prácticos, pues por la frontera de Irún han llegado a ser evacuados de los campos de concentración franceses de 6 a 7 mil refugiados por día, pudiendo ser evacuados una cantidad mucho mayor, pero esto solo depende de que se abra la frontera de Port-Bou y Perthus; de este modo sería muy grande el número de refugiados que podrían pasar a nuestro territorio y que actualmente se encuentran en los campos de concentración franceses inmediatos a las fronteras de la región catalana, pues existe mucha gente que tiene su residencia en los pueblos como Figueras, Gerona, etc., los que se evitaría en largo y penoso viaje.

Advertisement for 'CLASIFICACION PRISIONEROS' with details on prisoner classification.

Advertisement for 'ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU' with contact information.

Advertisement for 'TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.' with contact details.

Advertisement for 'AVISO IMPORTANTE' regarding services in Barcelona and Mahón.

Advertisement for 'Coñac OSBORNE' with large stylized text.

Advertisement for 'LA FIADA' with contact information.

EL MUNDO, ESTA MAÑANA

Holanda y Alemania firman un tratado. La Hacienda alemana. Hitler en Munch. Méjico contra Roosevelt. La URSS. corresponde al llamamiento de Londres. De Valera en Inglaterra. La cuestión checoslovaca deja ya el primer plano. Terror en la Palestina

EN TORNO AL ASUNTO CHECOESLOVACO

LOS CAPITALES CHECOS

Praga.—Se sabe que los exportadores checos han sido informados de que sus cuentas corrientes en los bancos ingleses han sido inmovilizadas. El total de los capitales checoslovacos inmovilizados en Londres es calculado en 30 millones de libras aproximadamente, de los cuales 10 millones pertenecen al Banco Nacional Checo.

En los círculos económicos de Praga se observa que estas medidas son absolutamente contrarias a las garantías dadas por los mismos bancos ingleses y no dejarán de tener repercusiones sobre otras firmas europeas que impulsadas por la confianza en los bancos ingleses depositaron gruesas sumas.

PROPOSICION HUNGARA

Budapest.—De fuente oficial se comunica que el gobierno eslovaco aceptó la proposición del gobierno húngaro y envió una delegación a Budapest para tratar la cuestión de las fronteras entre Rutenia y Eslovaquia.

Los trabajos empezarán el lunes próximo en Budapest.

LAS FINANZAS EN ALEMANIA

Berlin.—La prensa alemana de la mañana concede gran relieve a las medidas financieras anunciadas por el ministro de Hacienda diciendo que el nuevo proyecto sirve para cubrir los gastos derivados de los últimos acontecimientos.

El "Deutsche Allgemeine Zeitung" comentando el nuevo proyecto dice que al juzgarse el nuevo plan financiero las consideraciones de orden principalmente económico no deben ocupar más que el segundo plan.

Nuestra actitud debe concentrarse sobre todo en el conjunto de los sucesos políticos y los grandes éxitos conseguidos por la política animosa y sabia del Führer y todo ello hubiera sido imposible sin las importantes fuerzas de defensa de Alemania y sin la voluntad del pueblo para imponerse sacrificios con objeto de crear estas fuerzas.

EN LA PENINSULA

Notas varias de la vida activa de la capital catalana. Las puertas de la liberación de Huesca. Es encontrada la Venerada Imagen de la Virgen de Vovadonga. Felicitación de Grecia al Ministerio de Educación

HALLAZGO DE LA VIRGEN DE COVADONGA

Oviedo.—En la tarde de ayer participó el Sr. García Conde que le habían telefonado de Burgos dándole la noticia de que en la Embajada de España en París ha sido encontrada entre un gran montón de papeles la imagen de la Virgen de Covadonga, robada por los rojos en la Santa Cueva.

La noticia ha sido recibida con gran emoción y alegría por todos los asturianos.

NOTAS DE LA VIDA BARCELONESA

Barcelona.—Continúan practicándose detenciones de elementos indeseables.

La brigada social ha actuado estos días muy intensamente tanto en Barcelona como en Tarrasa, Hospitalet y Gerona.

Barcelona.—Tal como había sido anunciado se celebró en el Palacio de la música el festival dedicado a las regiones de España.

La concurrencia fué grande y selecta.

Ocupaban sitio preferente, el General Alvarez Arenas, un representante del Alcalde y el Jefe de Falange Española Tradicionalista acompañado de los de Propaganda y otros servicios.

El delegado Manuel Ballester pronunció unas breves palabras señalando el significado que tenía el festival que se celebraba, pues representaba la unión de los pueblos.

Contribuyó grandemente al éxito de esta función la actuación de los flechas azules así como también la del Maestro Lamotte de Grignon.

Barcelona.—Ha salido para Sevilla y Salamanca al objeto de adquirir ganado de lidia, el conocido empresario Sr. Balaña quien piensa poder inaugurar la temporada el domingo próximo en las Arenas.

Se trabaja a todo tren a fin de que las obras que se están llevando a cabo en la plaza queden terminadas en el transcurso de esta semana. En este caso se podría dar mayor solemnidad al festejo ya que el Domingo de Ramos se celebraría la corrida de la victoria.

En el cartel del festival figuran

Laserna, El Estudiante, Lalanda y Bienvenida. Este último estaría descartado de la combinación si la corrida tuviera lugar el día dos de Abril pues está comprometido para con Vicente Barrera y Domingo Ortega.

De todos modos Balaña ha salido y no ha comunicado nada. De momento todo depende de las obras que se están realizando en la Plaza de las Arenas.

UNA FELICITACION DE GRECIA

Vitoria.—Por mediación del Instituto Nacional de España, se ha recibido en el Ministerio de Educación Nacional una felicitación de la Academia de Grecia por la restauración de los estudios griegos en la enseñanza española.

LA PAZ
LLEGARA
CON LA
VICTORIA
¡ARRIBA ESPAÑA!

HITLER HA LLEGADO A MUNICH

Munich.—A las once de esta mañana ha llegado a esta ciudad el Canciller Hitler. Le esperaban las autoridades locales y el lugarteniente Rudolf Hess.

NERVIOSISMO EN INGLATERRA

Londres.—El Congreso del partido nacional laborista ha aprobado por unanimidad menos un voto la política exterior del gobierno.

Londres.—El nerviosismo producido en los centros ingleses debido a la política exterior del Gobierno continúa con la evasión de numerosos capitales extranjeros.

El "Quitana", ha zarpado en dirección a los EE. UU. llevándose 5 millones en oro de libras esterlinas.

Otro vapor ha salido con millón y medio de libras esterlinas oro con destino a Bélgica. Y por último el gigante de los mares, "Normandie", ha embarcado con destino a Nueva York 4 millones de libras esterlinas oro.

UN ANIVERSARIO DE GRECIA

Atenas.—Con motivo de celebrarse el aniversario de la independencia griega se están celebrando grandes fiestas. Ayer presenció el Rey en compañía del Presidente del Consejo Sr. Metacha el desfile de 50.000 jóvenes griegos.

EL GOBIERNO DE FRANCIA

París.—Para hoy lunes se anuncia la celebración en el Palacio de los Eliseos la celebración de importante consejo de Ministros presidido por el presidente de la república para aumentar la producción de material de guerra.

RIALTO

HOY, A LAS 3'30 TARDE
En pos de la ventura
con el galán DICK POWELL

LORD SPYDER

Jueves: EL FLECHA QUEX

Moderno

HOY, A LAS 3 TARDE
El vengador misterioso
La lotería del amor

Jueves: EL MISTERIO DE EDDIN DROT y EL CANTANTE DE NAPLES, por Erico Carusso (hijo).

LAS CALZADOS AMERICAS
A. MIGUEL, 159
SOCIEDAD ANONIMA, 17

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

DE VALERA LLEGA A INGLATERRA

Bublin.—A su regreso de Roma, donde asistió a la coronación del Papa, el presidente De Valera sostuvo una conversación con Chamberlain en Londres, relacionada con asuntos que les afectaban mutuamente a él y a Inglaterra así como con cuestiones internacionales.

Se cree que lo principal que De Valera puso de relieve al ministro inglés fué la cuestión de la división de Irlanda, en tanto que el ministro británico se interesaba especialmente por el problema de la defensa.

ESO SE LLAMAN GOLLERIAS

Londres.—Se sabe que la URSS. ha correspondido al llamamiento de Londres contestando que se halla dispuesta a colaborar con Inglaterra siempre que la flota británica acuda a socorrer a Rusia en caso de un conflicto entre la URSS y el Japón.

Inglaterra ha contestado que no puede dar ninguna contestación afirmativa ya que es necesario realizar un estudio.

TERRORISMO EN PALESTINA

Jerusalem.—Se han vuelto a reproducir los actos de terrorismo principalmente ayer en el Norte de Palestina y en Tiberiades.

Por efectos de la emigración judía se ha establecido el boicot a los elementos israelitas.

ACUERDO GERMANO HOLANDES

Berlin.—Las actividades económicas entre Holanda y Alemania han terminado con un acuerdo.

El nuevo tratado entrará en vigor el 1.º de Abril señalando la iniciación de unas relaciones económicas entre ambos países que durarán hasta abril de 1940.

NUEVO EXITO DE ALEMANIA

París.—La prensa francesa dice que el tratado comercial germano-rumano es un éxito para Alemania ya que ésta ha logrado de Rumania sin ninguna amenaza todo lo que pedía desear.

Alemania ha mejorado notablemente su posición ventajosa en la Europa central.

UN MINISTRO QUE NO ACATA

Moscú.—El ministro checo en Moscú, ha anunciado que continúa con sus actividades políticas y diplomáticas, con Londres, París y Washington y con los representantes en esta capital que representan a un estado fantasma.

OTROS MAS CONTRA ROOSEVELT

México.—El periódico "Novedades" ataca violentamente a Mr. Roosevelt, cuya actitud califica de paradójica. Mientras que el Presidente de los Estados Unidos —escríbe el periódico— exalta todos los días a los países democráticos, él se erige constantemente en dictador. Partidario convencido de la paz, prepara la guerra. Autor de la política de "buena vecindad", sostiene que la defensa del Continente americano debe hacerse bajo la dirección y a las órdenes de Washington. La verdad es que detrás de todo esto se esconde el imperialismo.

Lo que quiere Roosevelt es dominar a toda América; provoca para ello un estado de histerismo en su país y así lo prepara para la guerra.

Código de Circulación Reformado

Precio 3 PESETAS.—Librería J. Tous

HUESCA CONMEMORA SU LIBERACION

Huesca.—A pesar del mal tiempo continuaron las fiestas por la liberación de la ciudad con gran animación. Hoy fué el día principal declarado por el Ayuntamiento fiesta local. Todas las calles aparecieron engalanadas con banderas y tapices. En las primeras horas de la mañana han llegado algunos jefes militares y representaciones de las fuerzas del Ejército que consiguieron que Huesca no quedase en ningún momento fuera de la España nacional.

A las 6 de la mañana salió de la Iglesia de San Lorenzo el rosario de la Aurora formando en las filas centenares de fieles. A las 10'30 hubo una solemne misa y fiesta en la Catedral. Por la tarde a las 4 fué sacado de la Catedral el Cristo de los Milagros y la venerada Imagen de San Lorenzo. Presidieron las procesiones las autoridades civiles y militares. Hubo también una revista de las centurias de la segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Por la noche se celebró una gran velada en el Teatro Principal de la localidad.

EL DONATIVO DE UNOS OBREROS

Palencia.—Los obreros de la fábrica nacional han hecho entrega en el día de hoy al Gobierno Militar de la cantidad de 11.800 pesetas importe de las horas extraordinarias trabajadas por dichos obreros y que dedican a engrosar la Suscripción Nacional.

SOLO UNA PATRIA
SOLO UN ESTADO
SOLO UN CAUDILLO

SOLO UN FINAL
DE LA GUERRA
LA VICTORIA

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del día 1.º del próximo mes de abril se pagará el cupón número 40 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el día primero del mismo.

El pago del mencionado cupón, que solo afecta a los títulos que radiquen en zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado:

- BANCO HISPANO AMERICANO
- DE BILBAO
- ESPAÑOL DE CREDITO
- URQUIJO
- URQUIJO CATALAN
- HERRERO
- GUIPUZCOANO
- MERCANTIL
- PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el Boletín Oficial del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 15 de Marzo de 1939.—

III Año Triunfal.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

BORN
HOY, DESDE LAS 3'15
LA DAMA DE MONTECARLO
por la artista predilecta de todos los públicos —
FRANCISKA GAAL

FRONTON BALEAR
Mañana, Martes
Tarde a las 5
CARMLO—ARRATE
contra
SATUR—RICARDO
—:—
ATANO—ISASI
contra
BARENECHEA—ECHENIQUE
Y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Jueves, partidos y quinielas.

FALANGE
PERIODICO DEL MOVIMIENTO
EN PALMA DE MALLORCA
DOCTRINA :—:
:—: NOTICIAS :—:
:—: INFORMACION

ALMAGENA SAN MIGUEL
Sastrería: Uniformes militares

COMPRO
Máquinas de coser y de calcetas
Radios. Bicicletas.
Plaza Juan de Colón, 27, Huelva.

LIRICO
HOY, DESDE LAS 3'15
SENSACIONAL ESTRENO
La escuadrilla infernal
con RICHARD DIX

DR. JAIME COMAS
MEDICO - OCULISTA
F. SANTA EULALIA, 1 - PALMA
De 10 a 1 y horas convenientes

MUTUA BALEAR
SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
Vía Roma, 45

Teatro Balear
HOY a las 3
A bala y coraje
con KEN MAYNAR
Corresponsal de guerra
EMOCIONANTE FILM

TEJIDOS B. BERGA
ANTIGUA CASA SERRA
BRONDO, 5
Teléf. 2127
Especialidad en géneros del país
En breve: Sastrería y Uniformes militares

HAZ
LA REVISTA DEL S. E. U.

RESERVA DE DERECHOS:
 Un mes. 2'50 ptas.
 Extranjero semestre. 24'00
 Número suelto. 9'15

1939
 LUNES 27 DE MARZO
 III TRIUNFAL

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

NUM. 556
 PALMA DE MALLORCA
 AÑO III

Redacción y Oficinas:
 OLMOS, 140, 1.º - T. 2978
 Publicidad:
 BOLSERIA, 18 - T. 1463

En el XX aniversario de los Fascios, el Duce habló a todos los pueblos de la tierra

La Italia está en pie, en sus escuadras fascistas, ni buscando la pelea ni rehuendo el combate. La obra de la paz. Aspiraciones italianas. Una advertencia a las democracias. La fortaleza inexpugnable del Eje Roma Berlin. Los asuntos de Africa y de Europa. Túnez, Djibouti, el Canal de Suez y el Adriático. Armamentos

Roma. — Durante la noche última han ido llegando constantemente trenes especiales procedentes de toda Italia.
 Las calles romanas se veían inundadas por millares y millares de camisas negras de las antiguas escuadras.
 Estos han sido acogidos con verdadero entusiasmo por toda la población.
 A pesar de los veinte años que han transcurrido los escuadristas presentan todavía sus aspectos juveniles y siempre orgullosos de haber sido combatientes del Duce, pues sus viejos uniformes lucen las condecoraciones y distintivos rojos, con los símbolos de antiguas gloriosas distinciones.
 Todos los componentes de la antigua guardia de la revolución se disponen en doce columnas dejando paso a Mussolini que llega precedido de la guardia personal y seguido de un cortejo formado por elementos del partido y de la milicia.
 Todo el día ha descargado una lluvia persistente.

nández Cuesta. Todos juntos formaban una grandiosa manifestación.
 De todo el país están pendientes de la radio, aguardando con gran impaciencia el discurso que dentro de breves momentos ha de pronunciar el Duce.
 Mientras se espera el discurso por la radio el público, entre el que hay muchos antiguos camaradas fascistas, de cuando en cuando entona los antiguos himnos fascistas, repitiendo constantemente los nombres de DUCE, DUCE, DUCE, y también los de Hitler y de FRANCO. El espectáculo es grandioso.
 El discurso será retransmitido por gran parte de emisoras europeas y principalmente por las de Alemania, Hungría y las de América del Norte y Sur.
LLEGA EL DUCE
 A las once y treinta aparece Mussolini que es acogido por una manifestación entusiasta por parte de la multitud.
 El secretario del partido invita a las "Camisas Negras" a saludar al ADUCE, fundador del Imperio.
 Otra manifestación de entusiasmo es dirigida hacia Mussolini.
 Acto seguido se celebra la entrega de las cruces de guerra a las banderas del Partido Fascista en medio de nuevas explosiones de entusiasmo e interpretándose el Himno Imperial.



ber una prueba? Dentro de algunos días o quizás dentro de algunas horas las magníficas infanterías de la España Nacional darán curso a su último ataque sobre Madrid y este Madrid que según habían dicho los izquierdistas tenía que ser la tumba del fascismo será por el contrario la tumba del comunismo.
 Nosotros no pedimos favores, nosotros pedimos justicia del mundo y en estos días de grandes triunfos tenemos que decir que Italia tiene diversos problemas que exigen resolución inmediata, estos problemas tienen un nombre: Túnez, Djibuti y Canal de Suez.
 El gobierno francés no quiere confesar estos problemas y cuando lo dice como lo ha dicho, abusa un poco de actos, "jamases" demasiado repetidos y quizás demasiados categóricos.
 Se trata como de un no hablemos más del asunto, invocándose a los hermanos primos y otros parientes, pero yo he de decir cuando no existen relaciones entre estados que por medios diplomáticos puedan solucionarse, existen las relaciones de fuerza que son elementos que determinan su política.

"Especialmente conmovido ante las corteses expresiones que amablemente habéis querido enviarme con motivo del XX aniversario de la fundación de los Fascios, os envío mi sincero agradecimiento así como un cordial saludo juntamente con los fervientes votos que tengo la satisfacción de renovar en esta ocasión en pro del porvenir de vuestra noble Patria.—Mussolini".

EN EL FORO
 El Foro Mussolini se halla completamente atestado llegando hasta lo inverosímil; en sitios especiales se han colocado los altos oficiales de la Milicia, la delegación de antiguos combatientes mutilados de la Gran Guerra y en las campañas de Africa y Etiopia, Juventud Italiana del Litoral, representación Nacional Socialista y Española. La primera preside por el jefe del Frente del Trabajo, Dr. Goering y la segunda por el Ministro de Agricultura del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Excmo. Sr. D. Raimundo Fer-

tras gloriosas "escuadras" en que prestos acudíais a las trincheras para combatir como héroes.
 En 1939 os presentais al mundo tan decididos como en aquella otra fecha.
 El valor de nuestros camaradas italianos se ha probado ya en las tierras de Africa y en las de España.

tro entusiasmo y espíritu de sacrificio permanecen intactos. Vosotros sois del pueblo, el alma y la guardia de la revolución fascista y del régimen.

En la Jefatura Provincial

El Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. rinde homenaje a dos marinos ilustres



El pasado sábado a las 5 de la tarde el Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, rindió un homenaje de camaradería a los ilustres Camaradas Camaradas Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío y Pedro Sanz, Capitán de Corbeta.
 El acto tuvo lugar en el despacho del Jefe Provincial, quien en unión del Secretario Provincial y Delegados de Servicios recibió a los ilustres camaradas y les hizo entrega de los carnets de la Organización fabricados en piel, plata y esmalte.
 El Jefe Provincial puso de relieve en breves palabras la labor de camaradería y franco apoyo prestado a la antigua Falange Española por los homenajeados, tanto en su política general, como en la fundación de la Falange Marítima y Flechas Navales. El homenaje — dijo — no es a los cargos que ocupan, sino a los buenos camaradas que han desarrollado cerca de nosotros una magnífica labor.
 Contestó el Jefe Provincial el Camarada Rodríguez Acosta en breves frases llenas de agradecimiento y sincera amistad.

HACIA EL DUCE
 El cual comienza diciendo que desde que después de 20 años que han pasado desde la fundación de los Fascios de Combate ha tenido que experimentar una profunda emoción con los "escuadristas".
 Al mirarlos a los ojos veo que volvéis jóvenes y fuertes como en aquellos días de 1918, en los días de nues-

UN VOTO SOLEMNE
 Camaradas escuadristas: En esta concentración tenemos que hacer un fulminante voto en estos momentos graves de la política europea y es el de que no nos confundirán ni lograrán arrastrarnos porque nos quedaremos siempre en pie de guerra, iremos hasta donde tenemos marcado porque tenemos una voluntad decidida y nuestros principios son claros.

FE DE VIDA
 Pero en este momento, camaradas, es muy posible que pueda haber alguien que se haya olvidado de nuestra existencia, puede haber quien crea que aquel gloriosísimo tiempo de las "escuadras" ha terminado, pero a estos hemos de contestarles que el final de estas "escuadras" no ha llegado; los hombres de estas "escuadras" están en pie dispuestos a saltar a los samones con la misma agilidad que lo hicieron aquellos otros tiempos; el día en que sea necesaria su colaboración para colocarse en vanguardia y decir a todos los que se han retrasado que la revolución no ha terminado sino que desde el punto de vista de diferencias sociales y opiniones convincentes continúa en pie para cumplir otras sagradas misiones.
 Y en este aniversario, en el que se celebra el XX de la creación de los Fascios de Combate, hemos de reafirmarnos y decir que seguiremos como hasta ahora y lo que se ha hecho queda y quedará por los siglos.
 El tiempo se ocupa a establecer el balance de las victorias obtenidas hasta el 1939, pero nosotros permanecemos en pie para lograr completamente nuestras aspiraciones creadoras guerreras e imperiales.

LOS PAISES DEMOCRATICOS
 Es verdaderamente notable recordar los manejos de las naciones llamadas democráticas en cuyo interior se fraguan las maniobras más indignas y mal intencionadas.
 Desde estos mismos despachos de las democracias estuvieron lanzando gritos a sus rebaños señalando el próximo final de la Italia Fascista y el final de nuestro régimen y de nuestro partido.
 Por haber enviado nuestras tropas al Africa y a España y además porque tenemos necesidad de un importante empréstito y que este empréstito naturalmente no podía ser más que británico. Y verdaderamente es así. La Italia Fascista es poco conocida por esta política desarrollada por los medios alejados. Italia ha hecho cosas muy importantes, esto no se ignora; pero para nosotros es aún más importante lo que tenemos que hacer y se hará porque mi voluntad no conoce obstáculos y porque vues-

POR LA PAZ
 Queremos primero la paz de Europa, y que esta paz sea segura pero queremos también en primer lugar que nuestros derechos sean reconocidos; segundo, lo supeditamos todo a la política del eje; todas cuantas tentativas se hagan para debilitar el eje Roma-Berlin son pueriles. (La multitud grita: Hitler, Hitler). Existe la compenetración de dos pueblos y de dos revoluciones. La fuerza del eje es intangible; existe la compenetración de dos naciones.

TENIA QUE ACAECER
 Yo os aseguro que cuanto ha ocurrido por la Europa central era una cosa que fatalmente debía de ocurrir y las grandes democracias tenían razones esenciales que les habían adelantado los acontecimientos que esperaban.
 Tercero: Creo que las grandes democracias no continuarán en su ingerencia porque no deben desconocer las razones, porque ha ocurrido lo que tenía que ocurrir en la Europa central. Es cosa natural; esto es la fuerza del eje y esto es porque cuando un pueblo no es atendido como se debe en sus aspiraciones legítimas y tiene la fuerza suficiente para conseguirlo debe ocurrir lo que fatalmente ha ocurrido.
 Estoy seguro de que si las palabras hubieran bastado nada de todo ello hubiera ocurrido. Y ahora pueden seguir las democracias atacando a los regímenes autoritarios que estos regímenes seguirán a la defensiva y en todo caso pasarán al ataque cuando ello sea necesario sobre todos los puntos de la tierra.

ITALIA, FRANCIA Y ESPAÑA
 Ya en otro discurso os dije que una barricada separaba a Francia de Italia; esta barricada puede considerarse bastante derruida; queréis sa-

EL ADRIATICO Y LOS ARMAMENTOS

Cuarto: Existen algunos espacios vitales para Italia y entre ellos el del Mediterráneo y cuando digo el Mediterráneo quiero naturalmente señalar hasta donde se llama el Golfo Adriático y del cual según se desprende hemos sabido mantener la paz.
 Quinto y último: Pero considero asunto fundamental y necesario el armarse ante todo. Hay que aumentar los cañones hay que aumentar los barcos de guerra y los aviones y hay que llegar a cualquier extremo hasta incluso terminar con la vida civil porque ante todo es necesario que seamos respetados de nuestros enemigos. Bien dice el refrán: "desgraciados los inermes" Solo cuando se es fuerte se tiene toda clase de amigos. Este es el secreto de todas las victorias.
 Al terminar su parlamento fué ovacionado el Duce repitiéndose las palabras DUCE, DUCE, DUCE...

COMENTARIOS EN PARIS

París.—En los círculos políticos se declara que Mussolini en su discurso, no ha dicho nada irreparable y demuestre que las relaciones italo-francesas no serán más difíciles el día de mañana que hoy.
 La referencia hecha por el Duce en su discurso de Génova es una nueva evidencia de que no había posibilidad de insistencia en los problemas italo-franceses hasta el final de la guerra española.
 El discurso de Mussolini ha demostrado que los problemas franco-italianos no son solo problemas de Italia en el Mediterráneo.

EN ESPAÑA

Sevilla.— La colonia italiana de esta ciudad ha celebrado hoy la ceremonia del 20 aniversario de la fundación de los fascios.
 Los actos resultaron brillantísimos, asistiendo a ellos todas las autoridades y mandos, distinguidas personalidades y numeroso público.

PRENSA FRANCESA

París.—En los periódicos franceses se concede gran importancia y particular atención al discurso de Mussolini.
 Así por ejemplo en el "Paris Soir" se lee: "Ha sido un discurso mesurado por su contenido pero expuesto en forma muy enérgica.
 "Le Temps", se refiere al efecto político que ha producido en París el discurso de Mussolini y dijo que éste no ha dejado una puerta abierta para entrar en futuras negociaciones.

UN MENSAJERO DE BUENA VOLUNTAD

Tokio.— El presidente del Consejo privado príncipe Cenayo irá próximamente a los EE. UU. en calidad de mensajero de buena voluntad.

TELEGRAMA AL CAUDILLO

Burgos.—Al telegrama que remitió S. E. el Jefe del Estado español al Duce con motivo de la Fiesta Nacional italiana ha contestado Mussolini con el siguiente telegrama:

LA ECUADRA ESPAÑOLA DEVUELTA A ESPAÑA

Comunican de Gibraltar que el gobierno inglés ha entregado a las autoridades españolas el destructor "José Luis Díez", que estaba internado en aquel puerto después de haber sido averiado por uno de nuestros buques.
 El "José Luis Díez" con tripulación española ha salido de Gibraltar con dirección a un puerto español.

Devuelto por las autoridades inglesas, el "José Luis Díez", el gobierno francés ha acordado entregar a las Autoridades españolas todas las unidades de la escuadra roja, que se hallan internadas en el puerto de Bizerta.

LEQUERICA LLEGO A PARIS

París.— El camarada José Félix Lequerica nombrado embajador de la España Nacional en París, ha llegado hoy a esta ciudad.

A RECOGER LOS BUQUES

París.— Después del acuerdo del Gobierno francés de restituir al Gobierno Nacional las unidades de la escuadra roja, llegará a Bizerta un Almirante español con objeto de revisar los buques y ver en que estado se hallan.

BOLETIN OFICIAL

•Burgos.—El Boletín del Estado inserta entre otras las siguientes disposiciones:
 Ministerio de Gobernación ordenando un concurso de médicos para proveer y cubrir las plazas de directores de establecimientos que se citan.
 Defensa Nacional, concediendo la Medalla Militar colectiva al Cuartel Tabor de Regulares de Melilla y al Tercio de requetés de Huelva por su acción conjunta en fuentes del Ebro.

PARA ASUNTOS DE PERIODISMO

Burgos.—El Ministro de la Gobernación camarada Serrano Suñer ha recibido la visita de los periodistas Juan Pujol, Víctor de la Serna, Ignacio Luque de Tena y Manuel Aznar.